
 

 

 
1) AID (Hsg.): Imker im Dienste der Umwelt. Ein sinnvoller Nebenerwerb. (AID Heft 323). Neuauflage. 16 S. m. 

Abbildungen. Eigenverlag. Bonn-Bad Godesberg. 1980. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AH2247} 
 4,5 €  

2) Aus der Heimat: XXIV.Jahrgang 1911.Nr.1 bis 6 und eingebunden. Haunhowen:Der Boden Groß-Berlins (16 S.). 
Eine naturwissenschaftliche Zeitschrift. Inhalt u.a.:Tiedemann:Die Intelligenz der Bienen. Scholz,J.R.:Zur 
Lebensgeschichte unserer Raubwespen. Lampert:Hamster in Württemberg. Meissner,Otto:Aussergewöhnliches 
Verhalten von Fledermäusen. Walter,Hans:Zur Keimfähigkeit ds Mumienweizens. Breuninger,E.:Ein nächtlicher 
Regenbogen. Organ des Deutschen Lehrer-Vereins für Naturkunde, Stuttgart. IV. 188 S. m. Abb. (St.). Buchbinder O. 
Mahlo. schön illustr. Ln-2)Bild vom Einband.    {AS524}  22 €  

3) Beßler,J.G.: Illustriertes Lehrbuch der Bienenzucht:J.Elsäßer (Hsg.). 5. Aufl. Vlg. Rohlhammer. Bln. 1921. 
VIII+429 S. m. 235 i. d. T. gedruckten Abb. Pp. -2).    {AK624}  27,95 €  

4) Beßler's,J.G.(Neu bearb.v.J.ElsäPer): Illustriertes Lehrbuch der Bienenzucht. 5. Auflg. Vlg. Kohlhammer, Bln. 
Stgt. Lpzg. 1921. 429 S. m. 235 Abb. Na. St. kl8(Pp-2).    {R30855-9}  38,3 €  

5) Bienen-Thie: Bienenzuchtgeräte Preisblatt D 1972. 12 S. und beiliegend: Die Normbeute für Hinterbehandlung 
und ihre Betriebsweisen von 11 Seiten.. Eigenverlag. Neustadt. 1972. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel. 
Sprache: deutsch   {2F3650}  9 €  

6) Biologische Reichsanstalt für Land- und Forstw: Arbeiten aus der Biologischen Reichsanstalt für Land- und 
Forstwirt. schaft. Zehnter Band. Inhalt u.a.: Morstatt,H. - Die stachellosen Bienen in Ostafrika und das 
Hummelwachs. Clausfen,P. - Entwicklungsgeschichtliche Untersuchungen über den Erreger der als Kalkbrut 
bezeichneten Krankheit der Bienen. Borchert,Alfred - Die Formaldehyddesinfektion in der Bienenwirtschaft in der 
Form des Autanverfahrens sowie experimentelle Untersuchungen über die Tiefenwirkung des mit Wasserdampf 
gesättigten Formaldehydgases. 557 S. Quart. mit Textabbildungen und 5 Tafeln.. Parey. Berlin. 1921. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AL2228}  40 €  

7) Biologische Reichsanstalt für Land-und Forst: 11.Band 1922,Heft 2 (1 Heft). Inhalt: Hase,Albrecht - Biologie der 
Schlupfwespe Habrobracon brevicornis (Wesmael) Baconidae. Schulze,Hanna - Beiträge zur Biologie von 
Tyroglyphus mycophagus (Megnin). Schulze,Hanna - Die Bekämpfung von Tyroglyphus mycophagus (Megnin). 184 
S. Quart. mit 7 Tafeln und Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1922. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AL2196}  22 €  
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8) Bischoff,H.: Hymenoptera Fam. Chrysididae (Goldwespen). Genera Insectorum diriges par P. Wytsman. 151me 
Fascicule. Inhalt u.a.: Genus Ellampus, Spinola,Schenck. Genus Holopyga,Dahlbom. Genus Eurychrysis,Bischoff. 86 
S. Folio. mit 5 colorierten Tafeln.. Verteneuil&l.Desmet. Bruxelles. 1913. Mangelhaft. Halbleinen. 
Unterstreichungen,Rücken mit Tesafilm geklebt,Anstreichungen,Heftung lose. Sprache: deutsch   {AD5735}  180 €  

9) Borchert,A.:  ABC der Bienenkrankheiten.Ein alphabetisches Nachschlagewerk für die P. raxis des Imkers und 
des Bienenseuchen-Sachverständigen(SchriftenreiheDeutscher Bauernvlg.Band 40)Bln.1949.70 S.gr8.Hln.-2/3).    
{AB452}  14,27 €  

10) Borchert,A.:  Die Nosemaseuche der Honigbiene. Biolog. Reichsanstalt für Land- u. Forrstwirtschaft Flugblatt Nr. 
85. 4 S. m. zahlr. Abbildungen. Reichsanstalt. Berlin-Dahlem. 1936. Guter Zustand. einzelne Seiten. Doppelseite.   
{SA17896}  3 €  

11) Borchert,Alfred:  Die seuchenhaften Krankheiten der Honigbiene. 3.Aufl.Vlg.R.Schoetz.Bln.1930.95 S.m.53 
Abb.Kt.-2).    {AB277}  24,49 €  

12) Borchert,Alfred:  Die seuchenhaften Krankheiten der Honigbiene. 2.Aufl.Vlg.R.Schoetz.Bln.1926.98 S.gr8.m.45 
Abb.Kt.-2).    {AB338}  24,49 €  

13) Borchert,Alfred:  Die seuchenhaften Krankheiten der Honigbiene. Vlg.R.Schoetz.Bln.1924.IV+76 S.gr8.m.17 
Abb.Kt.-2).    {AB352}  24,49 €  

14) Borchert,Alfred:  Krankheiten der Honigbiene. 6.Aufl.Vlg.Liedloff, Loth&Michaelis.Lpzg.1950.243 S.m.99 
Abb.(St.)Kt.-2).    {3K1404}  10,23 €  

15) Borchert,Alfred:  Krankheiten der Honigbiene. 4.Aufl.Vlg.R.Schoetz.Bln.1937.185 S.gr8.m.81 Abb.Kt.-2).    
{2A1407}  14,27 €  

16) Borchert,Alfred:  Krankheiten der Honigbiene. 6. Aufl. Vlg. Liedloff, Loth&Michaelis. Lpzg. 1950. 243 S. m. 99 
Abb. (St.). Kt. -3).    {AF1360}  14,27 €  

17) Borchert,Alfred:  Schädlinge der Honigbiene. (Buchreihen der Reichsfachgruppe Imker e.V.Reihe III, Buch 
3)Bln.1938.111 S.m.72 Abb.Kt.-2).    {AB337}  16,95 €  

18) Borchert,Alfred:  Schädlinge der Honigbiene(Buchreihen der Reichsfachgruppe Imker e.V.Re. ihe III, Buch 
3)Lpzg.1941.123 S.m.80 Abb.Kt.-2).    {AB336}  22,96 €  

19) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 2, Heft 4.1987. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Haeseler,Volker - Ameisen, Wespen und Bienen des Ipweger Moores bei Oldenburg i.O. (Hymenoptera: 
Aculeata). Sturm,Helmut - Das Paarungsverhalten von Thermobia domestica (Packard) (Lepismatidae, Zygentoma, 
Insecta). Theunert,Reiner+weitere - Zu einem Vorkommen des Alinenkrebses Artemia salina (L.) (Anostraca, 
Crustaceae) bei Peine (Niedersachsen). 607-801. X. S. mit Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches 
Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 1987. Sehr guter Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   
{AP2006B}  5 €  

20) Bruns,Herbert:  Ergebnisse einer 6jährigen Kontrolle einer Population der Kleinen. 
Fichtenblattwespe(Pristiphora abietina)im Gebiet einer natürlichen Kolonie der Kleinen Roten Waldameise(Formica 
polyctena)(S. A. Verh. d. IV. Internat. Pflanzenschutz-Kongr. Hbg. Bd. 1)1957. S. 919-922. gr8. m. Abb. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA11550}  2,4 €  

21) Chalifman,Jossif: Kleines Bienenbuch. 1.Aufl.Kinderbuchvlg.-DDR.1981.74 S.m.zahlr.farb.Abb.Pp.-2).    
{2F1289}  5,95 €  

22) De la Touche,M.: L'Art die Bien Parler Francois. Qui comprend tout ce qui regarde la Grammaire&les Facons de 
parler douteufes.Sicieme Edition.Tome Premier.Chez.Arkstee&Merkus.A Amsterdam et A Leipzig.1747.353 
S.(wasserrandig.Deckblatt etwas ausgrissen)Ld.-3).    {2K2047}  132,94 €  

23) Deutsche Imkerzeitung: Jahrbuch der Deutschen Imkerzeitung 1952. Deutscher Bauernverlag.Berlin.239 
S.kl.8.m.Textabb.und 1 s/w.Tafel.(U.)Hln.-3).    {2K2056}  14,32 €  

24) Deutsche Zoologische Gesellschaft: 81. Jahresversammlung 1988 in Bielefeld. Verhandlungen der Gesellschaft 
vom 28. bis 28. Mai 1988. Hsg. F.G. Barth. Inhalt u.a.: Engels,Wolf - Fortpflanzungsstrategien bei Bienen. Götz,Peter 
- Immunreaktionen bei Wirbellosen, insbesondere Insekten. Scheich,H.-K.Braun - Synaptic selection and calcium 
regulation - common mechnisms of auditory filial imprinting and vocal learning in birds? Paulus,Hannes F. - Co-
Evolution und einseitige Anpassungen in Blüten-Bestäuber-Systemen - Bestäuber als Schrittmacher in der 
Blütenevolution. VII. 367 S. gr.8. mit zahlr. Textabbildungen. Mehrsprachig. ISBN: 3437306014. G. Fischer. 
Stuttgart. 1988. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: mehrsprachig   {AM1498A}  24,95 €  

25) Die Biene: Die Biene. Zeitschrift de Verbandes der hessischen Imker. Ca.38 Seiten.plus Werbung. 
63.Jg.Nr.3(1925) u.a:Preisgerichtsordnung.. Brühlsche Universitäts. Gießen. 1925. Guter Zustand. geheftet. mittig 
geknickt. Sprache: deutsch   {AB560D}  3,45 €  

26) Die Biene und Ihre Zucht: Die Biene und Ihre Zucht  62.Jahrgang August 1925. Monatsblatt des 
Bad.Landesvereins für Bienenzüchter. Ca.20 Seiten. 62.Jg.Nr.9(1925) .m.zahlr.Abb. U.a.:Neuzigjähriger 
Bienenfreund Ignaz Röslin. Die Behandlung der Bienen mit dem Karbolgeruchbläser.. Roth. Karlsruhe. 1925. Guter 
Zustand. geheftet. mittig geknickt. Sprache: deutsch   {AB560B}  3,45 €  

27) Die Biene und ihre Zucht: Die Biene und ihre Zucht Mitteilungen der Landesfachgruppe Baden. U.a.:Krämer, 
Brief aus dem Bienenstand. Geinitz Bienenkrankheiten 1939. Mehr Bienensachverständige! 79.Jg.Heft 11(1943), 
79.Jg.Heft 2(1942), 79.Jg.Heft 1(1942), 79.Jg.Heft 4(1942), 79.Jg.Heft 5(1942),  77.Jg.Heft 7(1941), 79.Jg.Heft 
8(1942), 79.Jg.Heft 5/6(1942), 79.Jg.Heft 7(1942), 76.Jg.Heft 12(1940), 79.Jg.Heft 9(1942), 79.Jg.Heft 10(1943), 
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79.Jg.Heft 12 (1943). m.zahlr.Abb. jedes Heft ca.10 Seiten 13 Hefte. Burda. Offenburg. 1942. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Sprache: deutsch   {AB565}  31,95 €  

28) Die Bienenpflege: 47.Jg.Heft 3(1925),62.Jg.Nr.3(1939),62.Jg.Nr.10(1940),64.Jg.Nr.1(1941). , 64. Jg. Nr. (1941). 
m. zahlr. Abb. br. -2)je Heft.    {R26707}  4,44 €  

29) Die Bienenzucht: Miniatur-Bibliothek Nr. 306. Vlg. A. O. Paul. Lpzg. (o. J. ca.1910) 8+39+16 S. Kt. -2/3).    
{AK803}  7,55 €  

30) Die Imkerpraxis:  65.Jg.1943.Hefte Mai.Juni und ,Juli (3 Hefte). Amtliches Organ für die Landesfachgruppen 
Imker Bayern, Donauland, Kärtnten, Salzburg, Steiermark. Inhalt u.a.:Die Bedeutung des Bienenbefluges für den 
Rapsbau. Das Zusetzen von Königinnen. Rasse und Umweiselung. Reichsnährstandsvlg. München.je ca. 32 
S.m.zahlr.Abb.(St.).geheftet.-2)3 Hefte zusammen.    {AB530C}  5,95 €  

31) Die Imkerpraxis:  65.Jg.1943.Hefte Mai.Juni,Juli,August und Dezember (5 Hefte). Amtliches Organ für die 
Landesfachgruppen Imker Bayern, Donauland, Kärtnten, Salzburg, Steiermark. Inhalt u.a.:Die Bedeutung des 
Bienenbefluges für den Rapsbau. Das Zusetzen von Königinnen. Rasse und Umweiselung. Reichsnährstandsvlg. 
München.je ca. 32 S.m.zahlr.Abb.(St.).geheftet.-2)5 Hefte zus..    {AB530B}  9,95 €  

32) Die Imkerpraxis:  65.Jg.1943.Hefte Mai.Juni,Juli,August,Oktober,November und. Dezember (7 Hefte). 
Amtliches Organ für die Landesfachgruppen Imker Bayern, Donauland, Kärtnten, Salzburg, Steiermark. Inhalt 
u.a.:Die Bedeutung des Bienenbefluges für den Rapsbau. Das Zusetzen von Königinnen. Rasse und Umweiselung. 
Reichsnährstandsvlg. München.je ca.32 S.m.zahlr.Abb.(St.).geheftet.-2)7 Hefte zus..    {AB530}  13,95 €  

33) Die Imkerpraxis:  66.Jg.1944.Hefte Februar,März,April und Mai (4 Hefte). Amtliches Organ für die 
Landesfachgruppen Imker Bayern, Donauland, Kärtnten, Salzburg, Steiermark. Inhalt u.a.:Die Großimkerei 
Lüftenegger. Imker,erkenne Deine Pflicht und wandereSchweier,J.:Mein Bienenzuchtbetrieb. Reichsnährstandsvlg. 
München.je ca. 32 S.m.zahlr.Abb.(Heft Mai Einband fleckig). geheftet.-2)4 Hefte zus..    {AB530A}  7,95 €  

34) Dostal,Brigitte: Riechfähigkeit und Zahl der Riechsinneselemente bei der. Honigbiene (S. A. Z. f. vergleichende 
Physiologie Bd. 41) 1958. S. 179 - 203. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {R63129}  7 €  

35) Drescher,Wilhelm: Imker im Dienste der Umwelt. Ein sinnvoller Nebenerwerb. Hsg. vom Auswertungs- und 
Informationsdienst für Ernährung, Landwirtschaft und Forsten (AID). 20 S. mit Abbildungen.. Selbstverlag. Bon. 
1987. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {2T1020}  4,5 €  

36) Evenius(Bearbeitg.): Schützt eure Helfer die Bienen(AID Nr.90). 1956. 8 S. m. zahlr. Abb. Kt. -2).    {R16433} 2,4 €  
37) Fabrikmäßige Bienenzucht: für Groß-und Kleinbetrieb im Desi-Stock. Wiederholds Deutscher Siegerstock. 

1919.56 S.gr8.m.zahlr.Abb.. Heinrich Thie. Wolfenbüttel. 1919. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AB376} 12,22 €  
38) Fangauf,Werner: Seit Darwin-nichts Neues. Grote Rastatt/Baden 1960.184 S.Ln.m.U.-2).    {AG1613}  8,13 €  
39) Fresnaye,J.+P.Lavie+E.Boesiger: La variabilité de la production du miel chez l´abeille de race noire. (Apis 

mellifica L.) et chez quelches hybrides interraciaux (S. A. Apidologie 5, 1) 1974. S. 1 - 20. m. Tab. geklammert -2) 
Sonderabdruck.    {R65104}  4 €  

40) Frey,W.: Die Kohlrübenblattwespe. (Biolog. Bundesanstalt Braunschweig Flugblatt H 13) 1. Aufl. 1950. 6 S. m. 
zahlr. Abb. gelocht. br. -2/3).    {R63582}  2,5 €  

41) Gerber,Robert: Zur Frage Vogelschutz und Bienenzucht. (S. A. Der Falke Ausgabe A, 21. Jg., H. 1) 1974. S. 20 - 
21. m. 1 Abb. br. -3/4) Sonderabdruck.    {4SA8362}  1,95 €  

42) Gleanings in Bee Culture: Vol.LIX. 1931.No.4 bis 12. Root Comp. Publishers. Medina/Ohio. 202-796 S. m. zahlr. 
Textabb. (St.). geheftet. kt.-3)9 Hefte.    {2E2577}  12 €  

43) Gleanings in Bee Culture: Vol.LX. 1932.No.1,2 und 4 bis 12. Root Comp. Publishers. Medina/Ohio. 128 und 195-
784 S. m. zahlr. Textabb. (St.)(S. teilweise lose)(bei Heft 1 fehlt der Einband). geheftet. kt.-3)11 Hefte.    {2E2578} 10 €  

44) Guenther,Konrad: Der Bienenstaat. Hillgers Deutsche Bücherei Nr. 602. 29 S. m. 2 Abbildungen.. Hillger. 
Berlin.Leipzig. Ausreichend. geheftet. Heftung locker,etwas fleckig,Ecken bestossen,Einband lose. Sprache: deutsch   
{AZ635}  10 €  

45) Guenther,Konrad: Unsere Tierwelt im Drama des Lebens. Inhalt u.a.:Auf dem Wege zum Bienenstaat. Wirken für 
andere. Ausnützung fremder Arbeit. Schmarotzertum. Der Instinkt der Tiere. Das Gefühl der Tiere. Unsere Haustiere. 
(15.Tsd.von"Das Tierleben unserer Heimat"). XI. 469 S.m.86 Zeichnungen des Verfassers.. Neumann. Neudamm. 
1931. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband verblichen. Sprache: deutsch   {AB925}  10 €  

46) Herter,Julius:  Wegweiser für neuzeitliche Bienenzucht mit besonderer Berücksichtigung. der Königinzucht in 
237 Fragen und Antworten. 5. Aufl. Vlg. E. Ulmer. Stgt. 1921. 220 S. m. 106 Abb. Pp. -2).    {AK634}  19,38 €  

47) Herter,Julius:  Wegweiser für neuzeitliche Bienenzucht mit besonderer Berücksichtigung. der Königinzucht in 
236 Fragen und Antworten. 4. Aufl. Vlg. E. Ulmer. Stgt. 214 S. m. 107 Abb. Hln. -2).    {AK633}  34,72 €  

48) Hess,Gertrud: Die Biene. (Hallwag Taschenbuch 41 Zoologie).  4. Aufl. Vlg. Hallwag. Bern. 1976. 89 S.kl8. 
m.zahlr.Abb. lack. Pp.-2)Bild vom Einband. ISBN: 3444500394.   {AK5703}  7 €  

49) Huber,Ludwig:  Die neue,nützlichste Bienenzucht. 15. vermehrte und verbesserte Aufl. Vlg. Moritz Schauenburg, 
Lahr 1915.  XVI, 370 S. mit 42 Abb. , Ln-3)Rü. 2cm defekt.    {2S337}  81,76 €  

50) Huber,Ludwig:  Die neue,nützlichste Bienenzucht. 12. verb. Aufl. Schauenberg Vlg. Lahr. 1896. XIV. 298 S. m. 72 
Teaxfigurne. (insgesamt fleckig)(Einband beschabt). Ln.-3).    {3K3081}  50 €  

51) Huber,Ludwig(Hsg.): Die neue,nützlichste Bienenzucht. 15. Aufl. Vlg. M. Schauenburg. Lahr. 1913. XIV + 370 S. 
m. zahlr. Abb. Ln. -3).    {3K2442}  82,5 €  
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52) Hüsing,J.O.: Untersuchungen über die Einwirkung bestimmter Ersatznahrung auf. Körper-und 
Volksentwicklung der Honigbiene(Apis mellifica L. )(S. A. Wiss. Z. Martin-Luther-Univ. Halle-Wittenbg. Jg. II, H. 
5)1952/53. S. 302-329. gr8. m. Abb. (St. )Kt. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3394}  7,62 €  

53) Hüsing,J.O.+K.Jäger: Zur Verbreitung,Biologie und Ökologie der Grabwespen(Hym.Sphec.)in der. näheren 
Umgebung von Halle/S. mit speziellen Bemerkungen über Mellinus arvensis L. (S. A. Hercynia Bd. 1, H. 2)1963. S. 
186-206. m. 3 Abb. +7 Tab. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3335}  6,09 €  

54) Hüsing,Johannes Otto: Die Honigbiene. Die Neue Brehm Bücherei Nr.31. 4. Aufl. 99 S. m. 46 Abbildungen. 
Ziemsen. Wittenberg. 1971. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Name auf Titelseite,Einband fleckig. Sprache: deutsch   
{NBB4786}  10 €  

55) Hüsing,Johannes Otto: Honig,Wachs,Bienengift. Die Neue Brehm Bücherei Nr. 171. 55 S. m. 16 Abbildungen. 
Ziemsen. Wittenberg. 1956. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel auf Titelseite,Umschlag etwas ausgefranst. 
Sprache: deutsch   {NBB4785}  9 €  

56) Imkerzeitung,Allgemeine deutsche: Allgemeine Deutsche Imkerzeitung. 80.Jahrgang 1967 Hefte 1-8,10,11. Mit 
den Mitteilungen des Deutschen Imkerbundes und der Landesverbände. Inhalt u.a.: Erinnerungen an Münster und sein 
Bieneninstitut. Imkerei und Obstbau. Englert,Eva - Zur Paarungsbiologie der Drohnen. Schremmer,Fritz - 
Beobachtungen über das Sammeln von Windpollen durch die Honigbiene. je ca. 35 Seiten mit Abbildungen..    
{AB920}  7 €  

57) Internat.Verband d.Bienenzüchtervereinig.Apimondia: Der XXVII.Internationale Bienenzüchterkongress. 
Athen, Griechenland, 14.-20.September 1979. 628 S.gr8. m. zahlr.z.T. farb. Abb. + Tabellen. Apimondia-Vlg. 
Bukarest. 1979. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3A6294}  34,77 €  

58) Internat.Verbd.Bienenzüchtervereinigungen(Hsg.): Der XXIX.Internationale 
Bienenzüchterkongress.Budapest,Ungarn. 25.-31.August 1983.Programm und Resümess der 
Referate.(o.J.)Apimondia-Vlg.Bukarest.221 S.gr8.Kt.-2).    {2L66}  15,29 €  

59) Internat.Verbd.Bienenzüchtervereinigungen(Hsg.): Der XXVII.Internationale 
Binenkongress.Athen,Griechenland. 14.-20.September 1979.Programm und Resümees der Referate.Apimondia-
Vlg.Bukarest.(o.J.)172 S.gr8.Kt.-2).    {2L61}  15,29 €  

60) Jahrbuch: des Imkers 1965. VEB.1964.208 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2/3).    {AH187}  4,44 €  
61) Jahrbuch der Leipziger Bienenzeitung: für das Jahr 1949(62.Jg.),1950(63.Jg.). Vlg.Liedloff, 

Loth&Michaelis.Lpzg.228, 240 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2)je Band.    {3K1463}  7,16 €  
62) Jahrbuch des Imkers 1974: Jahrbuch des Imkers 1974. Inhalt u.a.: Brutkrankheiten der Honigbiene. Die 

Nosematose und ihre Bekämpfung. Milbenseuche der Honigbiene. 224 S. kl.8.. VEB Deutscher 
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 1973. Guter Zustand. Plastikeinband. Sprache: deutsch   {2K4013}  5 €  

63) Jahrbuch des Imkers 1975: Jahrbuch des Imkers 1975. Inhalt u.a.:Zur Rentabilität der Bienenzucht. 
Leistungsprüfung. Integrierter Pflanzenschutz - ein Weg zum optimalen Bienenschutz. 224 S. kl.8.. VEB Deutscher 
Landwirtschaftsverlag. Berlin. 1974. Guter Zustand. Plastikeinband. Sprache: deutsch   {2K4014}  5 €  

64) Jänner: Bienen Vater 1936.68.Jahrgang. 420 S. gr8. m. zahlr. Abb. Hln. -2)Bibl..    {AT1106}  30,63 €  
65) K a p: Wahlzucht auf kleinen Bienenständen. Verlag der Deutscchen Bienenzeitung, Berlin N 65-1947.53 S.(Na.), 

kt-2) Bild vom Einband..    {2K329}  8,13 €  
66) KAP:  Was ist meinem Bien?Ein Hilfsbuch für die praktische Arbeit auf dem. Bienenstande. Vlg. d. Deutschen 

Bienenzeitung. Bln. 1946. 62 S. m. Tab. Kt. -2).    {AK1546}  6,09 €  
67) Leipziger Bienenzeitung: 64.Jg.Nr.2.1950.38 S.gr8.m.Abb.br.-2). .    {AM1685}  4,44 €  
68) Leipziger Bienenzeitung: 72.Jahrgang.Heft 11.Nov.1958 und 75.Jahrgang.Heft 10.Okt.1961. Deutscher 

Bauernverlag.Berlin.306-336 und 306-335 S.m.Textabb.br.-3)auch einzeln zu kaufen, bei Interesse bitte anfragen!.    
{2P311}  8,98 €  

69) Leipziger Bienen-Zeitung: 38.Jg.(1923). 140 S. gr8. m. zahlr. Abb. Hln. -3)Bibl..    {3F530}  38,5 €  
70) Leipziger Bienen-Zeitung: 50 Jahrgang 1935.Heft 3,5,7,8,9,11,12 (7 Hefte). br-3)zusammen.    {AZ627}  11,95 €  
71) Leipziger Bienen-Zeitung: Leipziger Bienen-Zeitung.40.Jg.1925.Heft 3. Inhalt u.a.: Zander, Enoch - Aus meinem 

Leben und Wirken. Ebenius,J. - Zur Frage nach dem Farbensinn der Bienen. Werbung von Rietsche über 
Dampfwachspessen, Kunstwaben-Walzmaschinen. Adlerwaben. Schafmeister über Honigeimer und Honigdosen. 
HerogÄs Qualitäts-Rundstab-Königin-Absperrgitter und Absperrschiede und Preisliste von Bernh. Holtrup aus 
Münster. 65 S. und ca. 16 Seiten Werbung.. Leipziger Bienen-Zeitung. Leipzig. 1925. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Sprache: deutsch   {AB561}  3,45 €  

72) Leipziger Bienen-Zeitung: Leipziger Bienen-Zeitung.54.Jg.1939.Heft 9 (1 Heft). Inhalt u.a.: Burckhardt, Otto - 
Die Beseitigung schwacher Völker. Luther, Martin - Welches Gerät gehört zur Bildung eines Kunstschwamres. 251-
275 S. und ca. 10 Seiten Werbung.. Leipziger Bienen-Zeitung. Leipzig. 1939. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Sprache: deutsch   {AB561C}  3,45 €  

73) Leipziger Bienen-Zeitung: Leipziger Bienen-Zeitung.55.Jg.1940.Heft 3 (1 Heft). Inhalt u.a.: Böttcher,Friedrich 
Karl - Über Heizung der Bienenvölker. Was der Imker von der Bienenweide wissen muß.Königinnenzucht, eine 
Freude in dern Silberberger Zuchtkästen. 31-42 S. und ca. 6 Seiten Werbung.. Leipziger Bienen-Zeitung. Leipzig. 
1940. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AB561D}  3,45 €  

74) Leipziger Bienen-Zeitung: Leipziger Bienen-Zeitung.58.Jg.1932.Heft 4,5 und 7 bis 12 (7 Hefte). Inhalt u.a.: 
Spritzmittel in Obstbau und Imkerei. Praktische Einrichtung eines Schwarmfangkastens. Schiller,Jos. - Über das 
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Ausspritzen von Wasser durch die Bienen. Wird durch das Bauenlassen der Honigertrag gesteigert oder gemindert. 
Einfache Wachsgewinnung. Je ca. 10 S. und je ca. 3 Seiten Werbung.. Leipziger Bienen-Zeitung. Leipzig. 1942. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AB561B}  21,95 €  

75) Leipziger Bienen-Zeitung: Leipziger Bienen-Zeitung.58.Jg.1943.Heft 1 bis 3 (3 Hefte). Inhalt u.a.:  Bienenvolk 
und Wohnung. Die Bienenweide im Spiegel staatlicher Förderung. Wächst mit der Größe eines Bienenstandes seine  
Leistung? Ratschläge für Anfänger. 34 S. und ca. 8 Seiten Werbung.. Leipziger Bienen-Zeitung. Leipzig. 1943. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AB561A}  9,95 €  

76) Ludwig,August+Johannes Otto Hüsing: Die Honigbiene (Apis mellifica L.). Die Neue Brehm Bücherei  Heft 31. 
2. Aufl. 96 S. m. 41 Abbildungen. ISBN: B0000BL37V. Geest&Portig KG. Leipzig. 1952. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. Rücken fehlt teilweise, zahlrreiche Unterstreichungen in Bleistift,Stempel. Sprache: deutsch   {NBB3184} 9,95 €  

77) Mallach,Norbert:  Schädlingsbekämpfung mit chemischen Mitteln und Bienenzucht. Pflanzenschutz, 
Wissenschaft und Wirtschaft Heft 1. Bayer. Landwirtschaftsvlg. München. 1952. 52 S. geheftet-2).    {AZ688}  6,95 €  

78) Mallach,Norbert:  Schädlingsbekämpfung mit chemischen Mitteln und Bienenzucht. Pflanzenschutz, 
Wissenschaft und Wirtschaft Heft 1. Inhalt u.a.: Pflanzenschutzmittel und Bienengefährdung. 
Bienenschutzmaßnahmen im Pflanzenschutz. Rechtsfragen des Bienenschutzes. 52 S.. Bayerischer 
Landwirtschaftsverlag. München. 1952. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AH2213}  6,95 €  

79) Miniatur-Bibliothek 306:  Die Bienenzucht. Paul Verlag.Leipzig.39+16 S.kl.8.Kt.-2).    {2K1561}  8,18 €  
80) Morstatt,H.:  Die Schädlinge und Krankheiten der Kokospalme. Die Schädlinge und Krankheiten der 

Sorghumhirse in Ostafrika. Die wilden Seidenraupen in Ostafrika. Die stachellosen Bienen (Trigonen) in Ostafrika 
und das Hummelwachs. Arbeiten aus der Biologischen Reichsanstalt für Land- und Forstwirtschaft. Zehnter Band, 
Heft 3. 196-305 S. Quart. mit 15 Textabbildungen.. Parey. Berlin. 1920. Mit Gebrauchsspuren. Originalbroschur. 
Einband etwas fleckig,gebräuntes Papier. Sprache: deutsch   {AL2253}  18 €  

81) Moselländische Bienenzeitung: 59.Jahrgang Heft Juni 1944 Folge 6. Reichsnährstand Landesbauernschaft 
Moselland. Inhalt u.a.: Trachtquellen der Bienen. 81-96 S. mit Abbildungen. Eigenverlag. Koblenz. 1944. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AB428}  2,45 €  

82) Moselländische Bienenzeitung: 59.Jahrgang Heft Mai 1944 Folge 5. Reichsnährstand Landesbauernschaft 
Moselland. Inhalt u.a.: Eduard Kirsch, Vorsitzender des Landesverbandes für Bienenzucht. Von Pollen und Bienen. 
Bienenonkels Ecke. 65-78 S. mit Abbildungen. Eigenverlag. Koblenz. 1944. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: 
deutsch   {AB428A}  2,45 €  

83) Naturwissenschaftlicher Verein Aschaffenburg: Nachrichten Heft Nr.85.August 1977. Nachrichten des 
Naturwissenschaftlichen Museums der Stadt Aschaffenburg. Inhalt u.a.:Heinrich,Josef - 1.Beitrag zur Kenntnis der 
türkischen Schmarotzerbienen. 45 S. mit Abbildungen. Museum der Stadt Aschaffenburg. Aschaffenburg. 1977. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2T547}  10 €  

84) Nordwestdeutsche Bienenzeitung: Nordwestdeutsche Bienenzeitung 1.Jahrgang.Heft April 1943. 
Gemeinschaftszeitschrift aus Niedersächsische Imker, Imker aus Thüringen, Uns-Immen u.weitere. Inhalt u.a.: 
Rapswanderung 1943. Nahwanderung. Einige Sorgenbrecher für den Kuntzschimker. Vertärkung der Volkchen aus 
dem Einwabenkästchen im Spätjahr. 16 S. mit Abbildungen.. Boyens und Co. Heide. 1943. Ausreichend. geheftet. 
Papier altersbedingt gebräunt. Sprache: deutsch   {AB571}  2,95 €  

85) Otto,Fr.Th.:  Die Grundschule des Imkers. Vlg.Liedloff, Loth&Michaelis, Lpzg.1938.297 S.m.93 Abb.St.(Ln-2).    
{R11694}  17,85 €  

86) Praktischer Wegweiser für Bienenzüchter: Bienenwirtschaft im Kuntzschbetrieb Heft 7 (1924). Die 
Bienenwirtschaft im Kuntzschbetrieb. Heft 9 (1922),Heft 13 (1925),21.Jg.Heft 5(1916), 19.Jg.Heft 22/23(1914), 
19.Jg.Heft 24(1914), Heft 9(1924), Heft 1(1925), Heft 2(1925), Heft 12(1924).m.Abb.br.-2)jedes Heft 2,96Euro 10 
Hefte zusammen 18,--Euro. Heckners. Wolfenbüttel. 1914-24. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   
{AB576}  2,91 €  

87) Praktischer Wegweiser für Bienenzüchter: Jg.30.172 S.gr8 m.zahlr.Abb.Hln-2). .    {AB313}  30,63 €  
88) Praktischer Wegweiser für Bienenzüchter: Praktischer Wegweiser für Bienenzüchter (S.A.Band 49,Nr.3). 

1943. S.33-44.Kt.-2).    {AB359}  4 €  
89) Praktischer Wegweiser für Bienenzüchter: vereinigt mit der Bienenwirtschaft im Kuntzschbetrieb. 1. Okt. 

1927. Hft. 10.    {R30536-4}  6,09 €  
90) Rajkowski, B.S.: Bienenhaus.Bauvorlagen für Bienenhäuser aus Holz. Langstrota-Ruta, Dadana - Ruta, 

Danzenbekera, Dadana - Blatta. 4 Anleitungen zum Bienenhausbau Laporellos zum ausklappen als Chromolitos farbig 
gedruckt und 16 Seiten Text. Altes Russisch.. A.F.Dewpirna. St. Petersburg. 1912. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen 
der Zeit der Entstehung. Bibliotheksexemplar. Sprache: russisch   {2C3848}  110 €  

91) Rautenberg,H.J.: Moderne erfolgreiche Bienenzucht.Lehrbuch für das gesamte Imkereiwesen. Vlg.d.Deutschen 
Bienenzeitung.Bln.1946.186 S.gr8.m.Abb.Hln.-2/3).    {AB162}  18,36 €  

92) Rehs, Carl: Von Kanitz zu Kickhöffel.Karl Hans Kickhöffel,dem gesch.Präsidenten. d. Reichsgr. Imker zu 
seinem 50. Geb. am 1. Mai 1939. Vlg. Lpz. Bienenzeitung. Liedloff,  Loth&Michaelis. 1939. 108 S. m. zahlr. Fotos. 
Ln. -2).    {AO294}  24,49 €  

93) Rembold,Heinz+Gisela Hanser: Über den Weiselzellenfuttersaft der Honigbiene,V. Untersuchungen über die 
Bildung des Futtersaftes in der Ammenbiene (S. A. Hoppe-Seyler´s Zeitschr. f. physiol. Chemie. Bd. 319) 1960. S. 
206 - 212. m. Tab. br. -2) Sonderabdruck.    {R65252}  2,5 €  
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94) Rheinische Bienenzeitung: Rheinische Bienenzeitung 100.Jahrgang 1949 Nr.1-4 und. Westfälische 
Bienenzeitung 62.Jahrgang 1939 Heft 1-8. Organ der Imkerlandesverbände in westfälischer und lippischer Imker e.V. 
Inhalt u.a.: Der Jenaer Sonnenwachsschmelzer. Einschaltung des Imkers in die Rapsglanzkäferbekämpfung. Lehr- und 
Versuchsanstalt für Bienenzucht der vorläufigen Landwirtschaftskammer Westfalen-Lippe in Münster. Mein 
zerlegbares Bienenhaus für Außenstände. 112 und ca. 240 S.. Halle. 1949. Ausreichend. geheftet. teils Textausschnitte 
fehlen. Sprache: deutsch   {AB1112}  7 €  

95) Rheinische Bienenzeitung: Rheinische Bienenzeitung.90.Jahrgang.1940.Heft Nr.12 (1 Heft). Ältestes Imkerblatt 
Deutschlands. Inhalt u.a.: Wabengröße, Wabenstellung und Überwinterung. Zwei neue wichtige 
Unterscheidungsmerkmale der Nord- und Süd(Krainer)Rasse. Bienenpflege im März. 261-276 S. mit 
Textabbildungen.. Bienenzuchverein der Rheinprovinzen. Viersen. 1940. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel. 
Sprache: deutsch   {AB562A}  2 €  

96) Rheinische Bienenzeitung: Rheinische Bienenzeitung.93.Jahrgang.1942/43.Hefte Nr.2,5 und 8-12. (7 Hefte). 
Ältestes Imkerblatt Deutschlands. Inhalt u.a.: Vom Zusetzen der Königinnen. Wie soll der Imker seinen Wabenschatz 
aufbewahren? Was der Imker von der Bienenweide wissen muß. Zuchtbericht 1942. 19-31, 50-58 und 79-152 S. mit 
Textabbildungen. 7 Hefte zusammen. Bienenzuchverein der Rheinprovinzen. Viersen. 1942/43. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Stempel. Sprache: deutsch   {AB562}  14,95 €  

97) Sajo,R.: Unsere Honigbiene. 7.Aufl.Kosmos.Stgt.1909.108 S.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {R16323}  9,15 €  
98) Sajo,R.: Unsere Honigbiene. Vlg.Kosmos.Stgt.1909.108 S.m.zahlr.Abb.(St.)Hln.-3/4)Bibl..    {3K1729}  14,32 €  
99) Sajo,R.: Unsere Honigbiene. Kosmos.Stgt.1909.108 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2). ISBN: B000W811IA.   {2B106} 9,15 €  
100) Schnetter,Martin:  Die Entwicklung von Zwerglarven in geschnürten Bieneneiern. (S. A. Verhandl. d. Dtsch. 

Zool. Ges. )1936. S. 82-88. m. 4 Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3153}  3,42 €  
101) Schramm,Tilo: Morphologische Untersuchungen an künstlichen. Nachschaffungsköniginnen der Honigbiene 

(Apis mellifica L.) (S. A. Wiss. Zeitschr. d. Karl-Marx-Univ. Lpzg. 6. Jg., H. 3) 1956/57. S. 255 - 272. gr8. m. zahlr. 
Abb. (U.) br. -2) Sonderabdruck Offprint.    {4SA10182}  6 €  

102) Schüßler,J.: Das Jahrbuch des Imkers 1936. Badischer Imker-Kalender. 2. Jahrgang. Burda-Verlag. Offenburg. 
1936. 110 S. m. 2 s/w. Tafeln. Hln. -3).    {AK4390}  17,9 €  

103) Schwalbach,G.+B.Agostini: Das morphologische Verhalten von Flugmuskelmitochondrien der. Wespe in OsO4-
Fixierungslösungen verschiedener NaCl-Konzentrationen (S. A. Z. f. Zellforsch. 64) 1964. S. 153 - 165. m. zahlr. 
Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {3SA8674}  3,4 €  

104) Schweizerische Bienen-Zeitung: L. Jahrgang. 1927. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Bienen und 
Obstbau; Drohnen-Wabe; Durchbrennen der Zuchtvölklein; Bienen-Krankheiten; Vorwärts oder Rückwärts. Organ 
der deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1927. 
VII+584 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P210A}  50 €  

105) Schweizerische Bienen-Zeitung: LIII.  Jahrgang. 1930. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Erhebungen 
über die Rentabilität; Seltsame Entdeckungen; Bienenhausstandort, Zeichnen der Königin, warum?; Sommertracht. 
Organ der deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht.Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1930. 
VII+577 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl.  Bild vom Einband.    {2P209B}  61,36 €  

106) Schweizerische Bienen-Zeitung: LIV. Jahrgang. 1931. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Höschen von 
Pappelblättern; Drohnenbrütigkeit; Geschwüre nach Honiggenuss; Faulbrutkurs in Grindelwald; Zusetzen der 
Königin. Organ der deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht.Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. 
Aarau. 1931. VII+630 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl.  Bild vom Einband.    {2P209A}  61,36 €  

107) Schweizerische Bienen-Zeitung: LVI. Jahrgang. 1933. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Wintrruhe nicht 
stören; Weiden umpfropfen; Qualität und Auswahl der Belegvölker; Früher Rassenstamm; Kräftige Drohnen erziehen. 
Organ der deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht.Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1933. 
VIII+649 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl.  Bild vom Einband.    {2P208B}  44,56 €  

108) Schweizerische Bienen-Zeitung: LVII. Jahrgang. 1934. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Farbensinn der 
Bienen; Deutsches Bienenrecht; Wie ich Imkerin wurde. Organ der deutschschweizerischen Vereine für 
Bienenzucht.Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1934. VIII+688 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes 
Leinen-2)Bibl. Bild vom Einband.    {2P208A}  61,36 €  

109) Schweizerische Bienen-Zeitung: Organ der deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht. 1932, 
1937.VII+646, VIII+716 S.gr8.m.zahlr.Abb.(St.)Hln.-2)je Band.    {3A6295}  40,9 €  

110) Schweizerische Bienen-Zeitung: XII. Jahrgang. 1889. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Bienen oder 
Immen der alten Zeit; Brutnest im Honigraum,Wie kann der Honigkonsum gefördert werden?; Warmhaus und 
Bienenzucht. Organ der schweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein schweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1889. 
VIII+372 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P216C}  61,36 €  

111) Schweizerische Bienen-Zeitung: XIII. Jahrgang. 1890. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: 
Bienenneutransport; Apistisches Museum; Alter Honig, Schwache Völker; Tannenhonig; Stechlust der Bienen.  Organ 
der schweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein schweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1890. VIII+352 S. gr.8. M. 
einer Beilage. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P216B}  61,36 €  

112) Schweizerische Bienen-Zeitung: XIV. Jahrgang. 1891. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Anblitzen der 
Schwärme; Biene, unser Vorbild; Größe der Wohnung; Fruchtbarkeit der Königin; Einwinterung.  Organ der 
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schweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein schweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1891. VIII+364 S. gr.8. (St.) 
schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P216A}  61,36 €  

113) Schweizerische Bienen-Zeitung: XLIX. Jahrgang. 1926. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Christrose; 
Bienenhonig als Nahrungs- und Heilmittel, Zunder und Bienenzucht. Organ der deutschschweizerischen Vereine für 
Bienenzucht.Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1926. VII+542 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes 
Leinen-2)Bibl..    {2P207C}  61,36 €  

114) Schweizerische Bienen-Zeitung: XLVI. Jahrgang. 1923. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Einkellern der 
Bienen; Bienenhaus und Eisenbahn; Bienenläuse vertreiben; Wind als negativer Faktor; Sauerbrut; Ungewöhnliche 
Schwarmluft. Organ der deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. 
Aarau. 1923. VII+590 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P210B}  50 €  

115) Schweizerische Bienen-Zeitung: XLVII. Jahrgang. 1924. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: 
Faulbrutversichung; Bienenhausanstrich; Aufstellen der Bienen, hoch oder nieder?. Organ der deutschschweizerischen 
Vereine für Bienenzucht.Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1924. VIII+516 S. gr.8. (St.) schön 
geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P207A}  61,36 €  

116) Schweizerische Bienen-Zeitung: XLVIII. Jahrgang. 1925. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Dröhnerich 
Inzuchten; Futtertafeln im Frühling; Bienen auf Alpenhöhen; Zwei Insassen in einer Weiselzele. Organ der 
deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht.Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1925. VII+522 S. 
gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P207B}  61,36 €  

117) Schweizerische Bienen-Zeitung: XVII. Jahrgang. 1894. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Tod durch 
Bienenstiche; Schwarmkuriosum; Trennen zusammengesetzter Schwärme, Ist die Biene ein Traubendieb?. Organ der 
schweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein schweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1894. VII+364 S. gr.8. (St.) 
schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P215C}  61,36 €  

118) Schweizerische Bienen-Zeitung: XVIII. Jahrgang. 1895. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: 
Bienenwohnugen; Buchhaltung in der Bienenzucht, Der Sitz des Biens am Flugloch; Die Winterruhe; Durstnot im 
Mai. Organ der schweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein schweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1895. VII+352 S. 
gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P215B}  61,36 €  

119) Schweizerische Bienen-Zeitung: XX. Jahrgang. 1897. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Bienenfütterung; 
Bienenstichballade, Bienen und Stare; Vereinigen eines Vorschwarmes mit dem Mutterstock. Organ der 
schweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein schweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1897. X+392 S. gr.8. (St.) schön 
geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P215A}  61,36 €  

120) Schweizerische Bienen-Zeitung: XXI. Jahrgang. 1898. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: 
Bienenstatistiker; Drahtgeflecht in den Fensterrahmen; Schwarmfegen; Sortieren des Wabenmaterials. Organ der 
schweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein schweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1898. VIII+396 S. gr.8. (St.) 
schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P214C}  61,36 €  

121) Schweizerische Bienen-Zeitung: XXII. Jahrgang. 1899. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Mißglückter 
Fegling, Honiggläser, Honigraum möblieren; Königin an der Arbeit; Fegling erstellen. Organ der schweizerischen 
Vereine für Bienenzucht. Verein schweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1899. VIII+432 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes 
Leinen-2)Bibl..    {2P214B}  61,36 €  

122) Schweizerische Bienen-Zeitung: XXIII. Jahrgang. 1900. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Dabant-
Alberti-Kasten; Förderung des Brutsatzes; Bienenprozeß; Verbesserung früher Tracht. Organ der schweizerischen 
Vereine für Bienenzucht. Verein schweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1900. VIII+396 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes 
Leinen-2)Bibl..    {2P214A}  61,36 €  

123) Schweizerische Bienen-Zeitung: XXIV. Jahrgang. 1901. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Konstruktion 
des Aufsatzes im Schweizerkasten; Heilkraft des Bienenhonigs, Geflügelstall unterm Bienenhaus. Organ der 
deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1901. IX+444 S. 
gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P213C}  61,36 €  

124) Schweizerische Bienen-Zeitung: XXIX. Jahrgang. 1906. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: handel mit 
Eiern und Königinnen; Hochzeitsbrauch; Magazinstock; Kohlmeisen fernhalten; Honigen der Pflanzen; Ein- und 
Mehrbeuten. Organ der deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. 
Aarau. 1906. IX+434 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P212C}  61,36 €  

125) Schweizerische Bienen-Zeitung: XXV. Jahrgang. 1902. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Belarven der 
Weiselzellen; Beerenobstzucht, Eierlage einer Königin per Tag; Drohnen überwintern; Zoll auf Honig. Organ der 
deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1902. VIII+492 S. 
gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P213B}  61,36 €  

126) Schweizerische Bienen-Zeitung: XXVI. Jahrgang. 1903. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Belarven von 
Königinnenzellen; Keimfähigkeit der Eier; Alte, tütende Königinnen; Zucker im Honig erkennen. Organ der 
deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1903. X+420 S. 
gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P213A}  61,36 €  

127) Schweizerische Bienen-Zeitung: XXX. Jahrgang. 1907. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: 
Eierverschleppung, ein beweisender Fall; Drohnen, wie lange sind sie begattungsfähig?; Drahten der Mittelwände; 
Amerikanischer Betrieb der Bienenzucht. Organ der deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein 
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deutschschweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1907. X+430 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    
{2P212B}  58 €  

128) Schweizerische Bienen-Zeitung: XXXI. Jahrgang. 1908. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Dunkelstelen 
des Volkes, oelkartons zum Überwintern; Klärkessel mit Haarsieb; Meisen vertreiben vom Stand; Linienzucht, 
Wabenbilder. Organ der deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. 
Aarau. 1908. IX+430 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P212A}  58 €  

129) Schweizerische Bienen-Zeitung: XXXII. Jahrgang. 1909. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: 
Bienennährpflanzen; Lösemittel zum Wabengießen; Braune, brüchige Kunstwaben; Füttern von oben; Honigreklame; 
Weinsäure als Zusatz zum Futter. Organ der deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein 
deutschschweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1909. X+480 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    
{2P211C}  61,36 €  

130) Schweizerische Bienen-Zeitung: XXXIII. Jahrgang. 1910. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Besteuerung 
der Bienenzucht; Ausland und Rassenzucht, Honiguntersuchungen; Jagd nach dem Dröhnerich; Entfernen des 
Futtersaftes. Organ der deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. 
Aarau. 1910. XI+540 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P211B}  61,36 €  

131) Schweizerische Bienen-Zeitung: XXXIV. Jahrgang. 1911. Nr.1-12 (in einem Band). Aus dem Inhalt: Kobolde auf 
derselben Belegstation, Beseitigen eines Standes; Abnahme im Oktober; Kalt oder Warmbau?; Entfernen der Waben. 
Organ der deutschschweizerischen Vereine für Bienenzucht. Verein deutschschweizer. Bienenfreunde. Aarau. 1911. 
XI+522 S. gr.8. (St.) schön geprägtes rotes Leinen-2)Bibl..    {2P211A}  61,36 €  

132) Seifert,Liselotte: Die Honigbiene-ihre Krankheiten und Schädlinge. Deutscher Landwirtschaftsvlg.Bln.1968.96 
S.m.59 Abb.Kt.-2).    {AA2739}  7,11 €  

133) Seifert,Liselotte: Die Honigbiene-ihre Krankheiten und Schädlinge. 2.Aufl.95 S.gr8.m.59 Abb.. Deutscher 
Landwirtschaftsvlg. Berlin. 1971. Guter Zustand. Kartoniert.   {2A1412}  7,11 €  

134) Seifert,Liselotte: Die Honigbiene-ihre Krankheiten und Schädlinge. 2.Aufl.Deutscher 
Landwirtschaftsvlg.Bln.1971.95 S.m.59 Abb.Kt.-2).    {3A6424}  7,67 €  

135) Speyer,W.: Die gelbe Stachelbeerblattwespe. (Biolog. Zentralanstalt Braunschweig Flugblatt K 11) 1. Aufl. 1949. 4 
S. m. zahlr. Abb. gelocht. br. -2/3).    {R63587}  2,05 €  

136) Steuckardt,R.: Untersuchungen über die Wirksamkeit von Honigbienen Apis. mellifica bei der 
Luzernebestäubung (S. A. Zeitschr. f. Pflanzenzüchtung Bd. 47, H. 1) 1962. S. 15 - 50. m. zahlr. Abb. br. -2) 
Sonderabdruck.    {R64816}  4 €  

137) Stuart,Frank S.: Die Stadt der Bienen. 284 S. Büchergilde Gutenberg. Frankfurt am Main. 1947. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2L857}  9,15 €  

138) Stuart,Frank S.: Die Stadt der Bienen. B. v. Limburger Vlg. Stgt. 1950. 280 S. (St.)(Einband etwas fleckig). Ln. -
2/3).    {3H1276}  7,5 €  

139) Südwestdeutsche Südwestdeutsche: Südwestdeutsche Bienenzeitung,1.Jg.Heft 4(1943),. 1. Jg. Heft 7(1943), 1. 
Jg. Heft 9(1943), . m. zahlr. Abb. br. -2)je Heft.    {R26709}  4,44 €  

140) Thie,Heinr.:  Nachtrag 1924 und Preisliste Nr. 6 zum Preisbuch für Bienenzüchter. Nr. 30 1921/22. 
Wolfenbüttel. 27 S. m. zahlr. Abb. geheftet. br. -3).    {3H456}  7,5 €  

141) Thie,Heinrich:  Preisbuch für Bienenzüchter.Kriegs-Ausgabe 1916 nach der Ausg. 1912/13. Spezialfabrik für 
Bienenzuchtgeräte.Preisliste 87 S.m.zahlr.Abbildungen. Thie. Wolfenbüttel. 1916. Guter Zustand. geheftet. Sprache: 
deutsch   {AB550}  17,95 €  

142) Thie,Heinrich:  Preisliste 1949. Spezialfabrik für Bienenzuchtgeräte. Bienenzuchtzubehör. 1949. 4 Seiten. Thie. 
Wolfenbüttel. 1949. Mit Gebrauchsspuren. einzelne Seiten. Sprache: deutsch   {AB555}  2,4 €  

143) Thie,Heinrich:  Preisliste Nr.2.nebst Nachtrag 1927 zum Preisbuch Nr.36.1926-1927. Spezialfabrik für 
Bienenzucht.Geräte, Export.Groß-Inkerei.1927.15 S.m.Abb.-3).    {2M312}  5,11 €  

144) Thie,Heinrich:  Preissenkung 1932. Spezialfabrik für Bienenzuchtgeräte. Bienenzuchtzubehör.Katalog 1932.7 
Seiten m.zahlr.Abbildungen und eine Bestellpostkarte. Thie. Wolfenbüttel. 1932. Guter Zustand. geheftet. Sprache: 
deutsch   {AB554}  4,25 €  

145) Thie,Heinrich (Hrsg.): Praktischer Wegweiser für Bienenzüchter. 31. Jg. 1925. vereinigt mit der 
Bienenwirtschaft im Kuntzschbetrieb. Unabhängiges Organ zur Förderung der Bienenzucht. Aus dem Inhalt: K. 
Müller: Einige Winke bei der Behandlung von Schwärmen; K. Koch: Eine wichtige Frage über Königinnenzucht; F. 
Förster: unter welchen Bedingungen kann der Imker bei Beginn der kalten Jahreszeit seinen Bienen den Rücken 
kehren?. Heckners Vlg. Wolfenbüttel. VIII+618 S. gr8. m. zahlr. Abb. u. Bildern im Text u.a. Tafeln. Oranger 
Originaleinband. Ln.-2).    {AB397J}  30,63 €  

146) Thie,Heinrich (Hrsg.): Praktischer Wegweiser für Bienenzüchter. 32. Jg. 1926. vereinigt mit der 
Bienenwirtschaft im Kuntzschbetrieb. Unabhängiges Organ zur Förderung der Bienenzucht. Aus dem Inhalt: J. 
Brandel jun.: Sind die Drohneneier befruchtet?; A. Alfonsus: Hat der Strohkorb noch eine Existenzberechtigung?; G. 
Burnuß: Zangengeburten. Heckners Vlg. Wolfenbüttel. VI+480 S. gr8. m. zahlr. Abb. u. Bildern im Text u.a. Tafeln. 
Oranger Originaleinband. Ln.-2).    {AB397I}  30,63 €  

147) Thie,Heinrich (Hrsg.): Praktischer Wegweiser für Bienenzüchter. 37. Jg. 1931. vereinigt mit der 
Bienenwirtschaft im Kuntzschbetrieb. Unabhängiges Organ zur Förderung der Bienenzucht. Aus dem Inhalt: J. Kuhn: 
Unsere Bienenkrankheiten; U. Müller: Stockkarte; Gentner: Der Innenbetrieb des im Bienenjahr mehrmals 
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wandernden Imkers. Heckners Vlg. Wolfenbüttel. VII+472 S. m. zahlr. Abb. u. Bildern im Text u.a. Tafeln. 
(Eselsohren in den beiden letzten Seiten) Oranger Originaleinband. Ln.-2).    {AB397H}  30,63 €  

148) Thie,Heinrich (Hrsg.): Praktischer Wegweiser für Bienenzüchter. 39. Jg. 1933. vereinigt mit der 
Bienenwirtschaft im Kuntzschbetrieb. Unabhängiges Organ zur Förderung der Bienenzucht. Aus dem Inhalt: 
Bögelsack: Die Weiden als Bienenweiden; R. Müllenhaupt: Die Stockwaage bei der Herbstfütterung; Tutschhoff: 
Sichere Ernte des köstlichen Obstblütehonigs. Heckners Vlg. Wolfenbüttel. VIII+440 S. m. zahlr. Abb. u. Bildern im 
Text u.a. Tafeln. Oranger Originaleinband. Ln.-2).    {AB397F}  30,63 €  

149) Thie,Heinrich (Hrsg.): Praktischer Wegweiser für Bienenzüchter. 43. Jg. 1937. vereinigt mit der 
Bienenwirtschaft im Kuntzschbetrieb. Unabhängiges Organ zur Förderung der Bienenzucht. Aus dem Inhalt: E. 
Schwärzel: Gutes und zweckmäßiges Bauen in der Imkerei; J. Bank: Herstellung von Futtertafeln; D. Tutschhof: 
Heidevölker und Schwarmlust..Heckners Vlg. Wolfenbüttel. VII+472 S. m. zahlr. Abb. u. Bildern im Text u.a. Tafeln. 
Oranger Originaleinband. Ln.-2).    {AB397C}  30,63 €  

150) Thie,Heinrich (Hsg.): Ausverkaufspreise. Bienenzuchtzubehör. 1926. 4 S. Quart. m. Abb. br. -2).    {R1510-2} 2,45 €  
151) Thie,Heinrich (Hsg.): Engros-Preisliste. Bienenzuchtartikel. 1901.8 S.br.-2).    {AB477}  11,95 €  
152) Thie,Heinrich (Hsg.): Praktischer Wegweiser für Bienenzüchter.33.Jg.. 1927.VIII+463 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    

{2A1405}  30,63 €  
153) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisblatt-B zu Nr.78 und früheren Katalogen. Bienen Thie. Bienenzuchtzubehör. 1970.18 

S.m.zahlr.Abbildungen. Thie. Neustadt orla. 1970. Mit Gebrauchsspuren. geheftet.   {AB552}  5,95 €  
154) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch  1915.25.Jg.. Bienenzuchtzubehör. 1915.190 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2)mit diversen 

Ausschnitten).    {AB491}  15,29 €  
155) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch 1908. Bienenzuchtartikel. 1908.88 S.m.zahlr.Abb.Hln.-1/2).    {AB480}  37,95 €  
156) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch 1909. Bienenzuchtartikel. Inhalt u.a.: Fertige Bienenwohnungen (Dathebeuten). 

Der Dathe-Sechserstapel. Thüringer Einbeuten in rationellem Maße nach Pfarrer Gerstung. Gravenhorst'sche 
Bogenstülper. Absperrgitter, Kunstwaben, Wabenpressen. Schutzmittel, Handschuhe, Rauchapparate. Die 
Dathepfeife. Honigschleudern, Honigsiebe. 1909. 96 S. m. zahlr.Abb.. Wolfenbüttel. 1909. Mit Gebrauchsspuren. 
geheftet. Sprache: deutsch   {AB473}  34,95 €  

157) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch 1910. Bienenzuchtartikel. 1910.144 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2/3).    {AB471}  40,85 €  
158) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch 1911. Bienenzuchtartikel. 1911.152 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AB470}  27,95 €  
159) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch für Bienenzüchter 1921/22. Bienenzuchtartikel. 1921.143 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    

{AB478}  25,51 €  
160) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch für Bienenzüchter 1921/22 mit diversen Anlagen. Bienenzuchtartikel. 1921.143, 

12, 28 S.m.zahlr.Abb.Hln.-2/3).    {AB479}  27,95 €  
161) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch für Bienenzüchter 1925/26. Bienenzuchtartikel. 1925.165 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2/3).    

{AB474}  27,95 €  
162) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch für Bienenzüchter 1926/27. Bienenzuchtartikel 1926.168 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    

{AB412}  40,85 €  
163) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch für Bienenzüchter 1926/27. Bienenzuchtartikel. 168 S.m.zahlr.Abb.Hln.-2/3+Kt.-

2).    {AB475}  27,95 €  
164) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch für Bienenzüchter 1926/27 m.diversen Anlagen. Bienenzuchtartikel. 168 

S.m.zahlr.Abb.Hln.-2/3).    {AB476}  38,3 €  
165) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch für Bienenzüchter Ausgabe 1914. 1914.199 S.m.zahlr.Abb.Kt.-3)innen-2).    

{AB488}  40,85 €  
166) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch für Bienenzüchter Kriegs-Ausgabe 1916. Bienenzuchtzubehör. 1916.192 

S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AB492}  37,95 €  
167) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch für Bienenzüchter.Große Ausgabe 1912/13 22.Jg.. Bienenzuchtzubehör. 

1912.160 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AB490}  40,85 €  
168) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch für Bienenzüchter.Kleine Ausgabe 1912-13. 1912.87 S.m.zahlr.Abb.br.-3/4).    

{AB464}  25,51 €  
169) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch Nr.41. 1931 und trotzdem vorwärts! Bienenzuchtzubehör. Schwarmfanggeräte, 

Honigschleudern, Bienenwohnungen der Zukunft. 40 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2). Bienenthie. Wolfenbüttel. 1931. Mit 
Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AB572}  11,95 €  

170) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisbuch Nr.43. Bienenzuchtartikel. 1933/34.40 S.m.zahlr.Abb.Hln.od.Kt.-2).    {AB413} 15,29 €  
171) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisermäßigung !. Bienenzuchtzubehör. 1926. 4 S. Quart. m. Abb. br. -3).    {R1509-9} 4,44 €  
172) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisliste 1909 mit Rabattsatz-Liste. Bienenzuchtartikel. 1909.96 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    

{AB472}  37,95 €  
173) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisliste Nr.4. Bienenzuchtartikel 1928.16 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {AB410}  15,29 €  
174) Thie,Heinrich (Hsg.): Preis-Liste über bienenwirtschaftliche Bedarfsartikel 2.Teil 1920. 29. Jahrgang. Inhalt 

u.a.: Handhoniglösapparat Kleine Triumph. Böhlings Bienentränke. Thüringer Luftballon. Honigkübel. 
Schwarmfängeraufzug Adler. Hannemannsches Bienensieb. Weiselkäfige. Honigsieb. Honig-Abfüllkübel. 
Entdeckelungskübel. Drohnenfalle. 124 S. m.zahlr. Abb. br.-2). Wolfenbüttel. 1920. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. 
Sprache: deutsch   {AB549}  11,95 €  
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175) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisprospekt. Bienenzuchtzubehör (o. J. )4 S. Quart. m. Abb. br. -2).    {R1510-1}  4,44 €  
176) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisverzeichnis Nr. 1,Nr.2,Nr.3,Nr.4,Nr.6,Nr.7 zum Preisbuch Nr.30. (o.J.ca.20er Jahre) 

Bienenzuchtartikel br.-2) zusammen.    {AB411}  20,4 €  
177) Thie,Heinrich (Hsg.): Preisverzeichnis Nr.47. Bienenzuchtartikel 1937.20 S.m.Abb.Kt.-2).    {AB404}  8 €  
178) Thie,Heinrich (Hsg.): Sonderangebot. Bienenzuchtzubehör. (o. J. )4 S. Quart. m. Abb. br. -2).    {R1510}  2 €  
179) Thie,Heinrich (Hsg.): Spezialfabrik für Bienenzuchtgeräte Preisliste Nr.1 zum Preisbuch Nr35. 

Bienenzuchtzubehör. Preis in Goldmark. Goldmark 4,20=1Dollar. 11 Seiten m.zahlr.Holzstichen Abb.. Thie. 
Wolfenbüttel. ca.1926. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AB557}  4,45 €  

180) Thie,Heinrich (Hsg.): Vorteilhafte Bezugsquelle. Bienenzuchtzubehör. 1927. 3 S. Quart. m. Abb. br. -2/3).    
{R1509-8}  3,42 €  

181) Tiroler Bienenzeitung: Tiroler Bienen-Zeitung. Ca.20 Seiten XIV.14.Jahrgang Nr.4(April 1925)u.a.:Wanderung in 
die Arlbergtracht.. Voralberger Imkerbund. Insbruck. 1925. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {AB560E} 3,45 €  

182) Vrbka,Josef: Prakticky Vcelar.Obrazkova prirucka pro zacatecniky i pokrocile vcelar. e.1927.83 
S.gr8.m.zahlr.Abb.Kt.-2/3)unaufgeschnitten !. 1927. Kartoniert.   {AB275}  12,22 €  

183) Wagner,Helmuth O.: Beitrag zum Verhalten einiger mexikanischer Holzbienen. (Xylocopa)(S. A. Z. f. 
Tierpsych. Bd. 14, H. 3)1958. S. 303-308. m. 4 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA4496}  4,44 €  

184) Weigert,Hans: Praktische Bienenzucht. Vlg.Scherl.Bln.(o.J.)156 S.m.180 Abb.Hln.-2/3).    {AB288}  24,49 €  
185) Zander, Enoch: Der Bau der Biene. 183 S. m. Abb.+ 20 S. nur mit Abb. Eugen Ulmer. Stuttgart. 1911. 

Ausreichend. Leinen. Sprache: deutsch   {3E225}  27,5 €  
186) Zander,Enoch: Das Leben der Bien. (Handbuch der Bienenkunde in Einzeldarstellungen Band IV). 3.Aufl. 144 S. 

m.Tabellen und 90 Abbildungen.. Ulmer. Stuttgart. 1936. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AB294}  24,49 €  
187) Zander,Enoch: Das Leben der Bien. (Handbuch der Bienenkunde in Einzeldarstellungen Band IV). X. 151 S. m. 10 

Tab. und 120 Abb.. Ulmer. Stuttgart. 1913. Ausreichend. Pappeinband. rostige Drahtheftung, fleckig. Sprache: 
deutsch   {AB293}  24,54 €  

188) Zander,Enoch: Der Aufbau der deutschen Königinnenzucht Heft 2: Das Zuchtverfahren. Im Auftrag der 
Reichsfachgruppe Imker e.V. Dieses Heft schildert in 6 Vorträgen de wissenschaftlich und praktisch bewährten Gang 
der Heranzucht vollwertiger Königinnen u.s.w.. 2.Aufl.Vlg.Liedloff, Loth&Michaelis.1937. 35 S.Kt.-2).    {AB390} 8,13 €  

189) Zander,Enoch: Der Bau der Biene. Vlg.E.Ulmer.Stgt.1911.VIII+182 S.gr8.m.149 Abb.i.T.+75 Fig.a.20 Taf.Ln.-3).    
{2B614}  13 €  

190) Zander,Enoch: Die Brutkrankheiten und ihre Bekämpfung. (Handbuch der Bienenkunde in Einzeldarstellungen 
Band I). 2.Aufl. 69 S. gr8. m. 8 Tafeln und 11 Abbildungen.. Ulmer. Stuttgart. 1919. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {AB355}  18 €  

191) Zander,Enoch: Die Brutkrankheiten und ihre Bekämpfung. Handbuch der Bienenkunde in Einzeldarstellungen 
1.Band 4.Aufl.Vlg.E.Ulmer.stgt.1943.68 S.m.23 Abb.Kt.-2).    {2L52}  10,18 €  

192) Zander,Enoch: Die Zucht der Biene. Handbuch der Bienenkunde in Einzeldarstellungen Band V. VIII. 228 S. m. 
176 Abbildungen.. Ulmer. Stuttgart. 1920. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: deutsch   {AB306}  30,68 €  

193) Zander,Enoch: Die Zucht der Biene. (Handbuch der Bienenkunde in Einzeldarstellungen Band V.)7. Aufl. 298 S. 
m. 192 Abbildungen.. E. Ulmer. Stuttgart. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {R11695} 17,85 €  

194) Zander,Enoch: Handbuch der Bienenkunde III: Der Bau der Biene. 3. neu bearb. Aufl. 190 S. m. 210 Abb. in 
Tafeln. Ulmer Vlg. Stuttgart. 1946. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. kein gutes Papier. Sprache: deutsch   {R36221} 13 €  

195) Zander,Enoch: Handbuch der Bienenkunde V. Die Zucht der Biene. 3. völlig neu bearb. Aufl. VII, 310 S. m. 205 
Abb. Eugen Ulmer. Stuttgart. 1930. Guter Zustand. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {AI531}  17,85 €  

196) Zander,Enoch: Krankheiten und Schädlinge der erwachsenden Bienen. (Handbuch der Binenkunde II). 
2.Aufl.Vlg.E.Ulmer.Stgt.1921.58 S.m.12 Taf.+14 Abb.Kt.-2).    {2B1195}  22,96 €  

197) Zander,Enoch: Krankheiten und Schädlinge der erwachsenen Bienen. (Handbuch der Bienenkunde II). 
3.Aufl.Vlg.E.Ulmer.Stgt.1930.VI+137 S.m.16 Taf.+24 Abb.i.T.(St.)Hln.-2). ISBN: B000W81176.   {2L56}  17,85 €  

198) Zander,Enoch: Krankheiten und Schädlinge der erwachsenen Bienen II. (Handbuch der Bienenkunde) 3.Aufl. 
137 S.gr8. mit 16 Tafeln + 24 Abbildungen in Tafeln, größtenteils nach eigenen Aufnahmen des Verfassers. E. Ulmer. 
Stuttgart. 1930. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2A446}  24,49 €  

199) Zander,Enoch: Leitsätze einer zeitgemäßen Bienenzucht. 3. Aufl. Vlg. T. Fischer. Freiburg. 1925. 9. -50. Tsd. 74 
S. Kt. -2).    {AZ218}  8,13 €  

200) Zander,Enoch: Leitsätze einer zeitgemäßen Bienenzucht. 5. Aufl. Vlg. Liedloff, Loth&Michaelis. Lpzg. 1934. 62 
S. Kt. -3).    {AK617}  8,13 €  

201) Zander,Enoch: Zeitgemäße Bienenzucht. (Flugschriften der Deutschen Gesellschaft für angewandte Entomoloige 
Nr. 6)Heft II:Zucht und Pflege der Bienenkönigin. Vlg. P. Parey. Hbg. 1917. 43 S. gr8. m. 29 Abb. i. T. Kt. -2).    
{R28329}  17,85 €  

202) Zander,Enoch: Zeitgemässe Bienenzucht Heft 1 - Bienenwohnung und Bienenpflege. Vlg. Paul Parey 1918, 2. 
verbess. Aufl. , , 46 S. m. 31 Abb. /angebunden: Heft II. Zucht und Pflege der Bienenkönigin. 1917. 43 S. m. 29 Abb. 
Hln-2).    {AI524}  19,38 €  
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203) Zander,Enoch: Zeitgemäße Bienenzucht Heft I: Bienenwohnung und Bienenpfflege. (Flugschriften der 
Deutschen Gesellschaft für angewandte Entomologie Nr.5)3.Aufl.Vlg.P.Parey.Bln.1921.48 S.gr8.m.34 Abb.Kt.-2).    
{AB459}  18,36 €  

204) Zander,Enoch: Zeitgemäße Bienenzucht Heft I: Bienenwohnung und Bienenpflege. (Flugschriften der Deutschen 
Gesellschaft für angewandte Entomologie Nr.5)4.Aufl.Vlg.P.Parey.Bln.1928.50 S.gr8.m.34 Abb.Kt.-2/3).    {AB461} 19,38 €  

 
 
 
 
 
 
 
Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem 
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren) 
 
Name.............................................................Vorname............................................................. 
 
Straße............................................................Ort....................................................................... 
 
PLZ................................................................... 
 
Bankleitzahl................................   Konto Nr.:........................................................................... 
 
Geldinstitut................................................................................................................................ 
 
Kunden Nr.:.................................................... Datum................................................................ 
 
                                                                         Unterschrift........................................................ 
Diese Ermächtigung gilt bis auf Widerruf. 
 

Ich akzeptiere auch VISA und Euro/Mastercard Kreditkarten 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1117 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 
 

Bitte beachten Sie unsere Angebote auf 
www.buchverkauf.net 

 


